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ланцюги створення вартості. Успіх цього процесу визначатиме не лише 

відновлення самого сектору, а й загальну економічну та соціальну стабільність 

країни, оскільки торгівля є ключовою ланкою між виробником і споживачем, яка 

забезпечує працевлаштування мільйонів громадян та формує бюджети всіх рівнів. 
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РЕАЛІЗАЦІЯ СТРАТЕГІЇ ПРОСУВАННЯ  

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННИХ ПОСЛУГ В УМОВАХ КОНКУРЕНЦІЇ 

 

Готельно-ресторанний бізнес представляє собою сукупність послуг, які 

спрямовані на задоволення туристичних потреб (житло, транспорт, харчування й т.д.) 

для реалізації конкурентоспроможного господарства. Готельно-ресторанний 

бізнес не є стабільним та залежить від кризових ситуацій, рівня розвитку 

економіки [1, c. 32-33]. Для цього розроблюється бізнес-план, яким передбачено 

вибір конкретних послуг та прорахунок вартості. Якість проведення готельно-

ресторанного бізнесу залежить від популярності бренду, орієнтованості на 

споживача, розширеної кількості послуг, прогнозування можливих ризиків тощо. 

Просування готельно-ресторанного бізнесу в умовах конкуренції має 

враховувати результати попереднього періоду, що спрямовано на оцінку 

найбільш та найменш поширеніших послуг серед відвідувачів [2, c. 133]. Також 

значення має аналіз сприйняття запланованих заходів, які спрямовані на 
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додаткове залучення відвідувачів. Маркетингові стратегії мають бути 

спрямовані на врахування сучасних трендів, вивчати підходи конкурентів та 

поведінку споживачів. Використання інноваційних технологій забезпечує 

реалізацію управлінської та фінансової діяльності, автоматизації всіх процесів. 

Це дозволяє мінімізувати внутрішні ризики, які пов’язані із операційною 

діяльністю, та стратегічні, які сприяють реалізації бізнес-стратегії. Таким чином, 

підвищується якість обслуговування й можливість задоволення потреб клієнтів. 

Процес впливає на підвищення конкурентоспроможності, орієнтуючись на 

швидкість, якість наданих послуг [3, c. 110-112]. Забезпечення комплексного 

підходу дозволить досягнути кращих результатів, що пов’язано із орієнтацією на 

створення власного бренду, цифровий маркетинг, взаємодію з туристичними 

платформами, роботу з репутацією, проведенням цікавих заходів, наданням бонусів. 

Створення власного бренду дозволить забезпечити сприйняття візуальної 

концепції, яка відображена на сайті, логотипі, одязі персоналу, інтер’єрі тощо. 

Це є одним із основних елементів конкурентоспроможності, оскільки впливає на 

створення першого враження у клієнта. Тому необхідно орієнтуватися на 

зрозумілий логотип, який відображає атмосферу певного закладу, сучасність чи 

етнічність, формує позитивні емоції. Специфіка бренду має бути відображена й 

у меню (наприклад, глянцеве меню для ресторану преміум класу, дерев’яне меню 

– для еко-ресторану). Має бути продумана атмосфера, що включає музику, 

освітлення, гравіювання та відповідну тематику. Цифровий маркетинг може 

включати процес автоматизації сайту ресторану чи готелю, створення 

тематичних статей для просування у блозі через Instagram, YouTube, Facebook. 

Це можливе за допомогою відображення професійного контенту, проведення 

відео екскурсій. Створення реклами дозволить забезпечити більшу впізнаваність 

бренду та залученість нових клієнтів. Взаємодія з туристичними платформами 

сприяє підвищенню кількості бронювань на основі поширеності окремого 

готельно-ресторанного бізнесу в цифровому середовищі. Також такий підхід 

впливає на зростання довіри користувачів й можливості їхнього залучення із 

різних країн. 

У якості туристичних платформ можуть використовуватися Booking.com, 

Airbnb, TripAdvisor та інші. За допомогою цих платформ можливо розуміти точні 

ціни, доступність номерів, відгуки інших клієнтів. Але позитивний вплив від 

використання туристичних платформ має бути пов’язано із контролем за якістю 

використаних фото, представленим описом, оскільки формат платформ може 

неякісно відображати особливості окремого бренду. Робота з репутацією полягає 

у забезпеченні своєчасного зворотного зв’язку клієнтів, дотриманні ввічливого 

формату спілкування навіть під час опрацювання негативних відгуків. 

Проведення цікавих заходів сприяє приверненню уваги клієнтів й підвищує 

конкурентну здатність готельно-ресторанного бізнесу на основі використання 

нестандартного підходу. Процес може включати проведення тематичних 

вечорів, співпрацю з іншими брендами, наприклад, виноробними агентствами. 

Також може включати проведення майстер-класів (кулінарних чи творчих до 

відповідних свят), вечори знайомств, тематичні кінопокази. Але при цьому варто 

враховувати специфіку бренду для його впізнаваності та лояльності. Створення 
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програм лояльності та надання бонусів сприяє поверненню клієнтів й 

формуванню бази постійних відвідувачів. Підхід може включати систему 

накопичення балів, створення спеціальних пропозицій при повторному 

відвідуванні чи додаткові знижки. Таким чином, у клієнтів створюється 

емоційний зв’язок з брендом, що впливає на зростання середнього чеку. Це 

забезпечує проведення реклами через клієнтів, забезпечуючи підвищення 

конкуренції одного готельно-ресторанного бізнесу над іншим. Бонуси можливо 

адаптувати до конкретних подій (день народження, річниці закладу, Нового 

року) чи сімейних програм. 

Конкурентність оцінюється на основі наявності високих рейтингів, хорошої 

локації, продуманої стратегії залучення клієнтів у сезон з пониженою  

активністю [4, c. 57-59]. Вплив має й рівень наповненості готелів, ресторанів, 

враховуючи порівняння з конкурентами. Враховується кількість постійних 

клієнтів та середня оцінка по відгукам. На позитивну оцінку клієнтів впливає 

якість та унікальність наданих послуг, цінова політика, гнучкість до змін, 

використання інновацій, чистота, організованість інтер’єру, зручність та смак [5, c. 19]. 

Оцінка маркетингових інструментів для підвищення конкурентоспроможності 

готельно-ресторанних послуг показала, що офлайн та онлайн реклама, наявність 

інформації на спеціалізованих платформах забезпечують найбільшу видимість 

певного бренду [6, c. 108-110]. Однак стимулювання попиту можливе внаслідок 

проведення знижок, бонусів чи спеціалізованих заходів для емоційного 

залучення відвідувачів. Програми лояльності мають нешвидкий ефект, однак 

орієнтовані на довгострокову перспективу. Досягнення конкурентоспроможності 

можливо внаслідок відповідності потребам споживачів та ринковим 

можливостям, використанням гнучких та творчих підходів до підвищення 

ефективності закладу й популяризації корпоративної культури. 
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